Změny ve mzdách od 1.1.2010
Tento dokument je zatím předběžný, v r. 2010 mohou nastat ještě i další změny, o kterých Vás budeme včas informovat. 
Balíčky, které provedou jednotlivá nastavení Vám zašleme v polovině ledna 2010. Většinu zde popsaných nastavení je vhodné provést až v polovině ledna, tj. po zpracování mezd za 12/2009.
Legislativní konstanty

V činnosti DEFINICE  - Legislativní konstanty nastavte konstantu Max. vyměř. Základ pro SP s platností od 1.1.2010 na hodnotu 1 707 048,-

Parametry
V činnosti Parametry si na záložce Chování nastavte Uplatňovat slevy na sociálním pojištění Ne. Sleva na pojistném totiž náleží naposledy za měsíc 12/2009. Toto nastavení proveďte až po zpracování měsíce 12/2009.
Karta pracovníka

Chcete-li změňte si na druhé záložce Osobní údaje pomocí cizojazyčnosti Typ důchodu 
z 
nic,starobní,invalidní,sirotčí,vdovský/vdovecký,částečný invalidní   
na 
nic,starobní,invalidita třetího stupně,sirotčí,vdovský/vdovecký,invalidita prvního nebo druhého stupně

Došlo k nahrazení pojmu „částečný invalidní důchod“ pojmem „Invalidita prvního nebo druhého stupně“. Též došlo k  nahrazení pojmu „invalidní důchod“ pojmem „Invalidita třetího stupně“. Přímo v programu to opravovat nebudeme, původní názvy jsou kratší a tím i přehlednější.

Parametry nemocenských dávek

Nastavení provedete balíčkem. POZOR pro správnou funkčnost je nutné tento balíček načíst celkem 3x. Při prvním a druhém načtení se neprovedou všechna nastavení.

V činnosti „Algoritmy stanovení nemocenské dávky“  pro rok 2010 je nutné provést ruční úpravu. Je nutné zadat identifikaci mzdové položky, která bude používána jako Náhrada mzdy. Jedná se o algoritmus A10A – druhá záložka – všude tam, kde je v Podrobnostech uvedena Náhrada. 

Přehled nově používaných algoritmů :

A10A – algoritmus pro nemoci, vzniklé po 1.1.2010
A10B – algoritmus pro ošetřovné, vzniklé po 1.1.2010
A10C – algoritmus pro MD, vzniklou po 1.1.2010
U ošetřovného se zavádí karenční doba v délce 3 dnů a ošetřovné se tedy bude poskytovat maximálně 6 resp. 13 kalendářních dnů u osamělých. V BM je to ale jedno, protože organizace ošetřovné neproplácí, ale pouze eviduje (položka N20000). Ošetřovné v BM tedy zůstává beze změny, ale pro lepší přehlednost bude zaveden algoritmus A10B.

Nastavení kalendářů

Po uzávěrce za 12/2009 si vygenerujte kompletní kalendáře (měsíční nebo denní) pro rok 2010.  
Vygenerujte si i plánovací kalendář ve variantě měsíční (i když jinak používáte kalendáře denní). Jinak nedojde k výpočtu měsíčních průměrů. Identifikaci plánovacího kalendáře zjistíte v činnosti Parametry – záložka Chování.  

Všechny kalendáře vygenerujete v činnosti DEFINICE - Pracovní doba.

Daň, slevy na dani a daňová zvýhodnění
Daňové zvýhodnění na dítě se mění z 10680 na 11604, tj. měsíčně z 890 na 967. 
